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Ihre Kleine Anfrage vom 25.07.2009 
hier: Gutachten zum südhessischen Klinikverbund der BDO Deutsche Treuhand 
                                                                                                                                                                           
 
Sehr geehrte Frau Hoppe, 
sehr geehrter Herr Böck, 
 
Ihre o. g. Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1: 
Welcher finanzielle Beitrag an der Erstellung des Gutachtens wurde durch die Stadt 
getragen? 
 
Antwort: 
Von der Wissenschaftsstadt Darmstadt wurde kein finanzieller Beitrag geleistet. 
Das durch die beteiligten Krankenhäuser beauftragte Gutachten zu den Einspar- und 
Mehrerlöspotenzialen wurde anteilig durch die Krankenhäuser übernommen. 
Das Klinikum Darmstadt hat einen Betrag in Höhe von 57.300,-- Euro gezahlt. 
 
Frage 2: 
Wann ist mit einer Veröffentlichung des Gutachtens zu rechnen? 
 
Antwort: 
Hier gibt es keine Festlegung. Grundsätzlich handelt es sich hier um ein Gutachten, welches der internen 
Abstimmung längerfristiger strategischer Entwicklungen zwischen den Krankenhäusern dienen soll.  
 
Es ist vorgesehen, die grundsätzlichen Aussagen des Gutachtens zu gegebener Zeit der Öffentlichkeit 
vorzustellen. Darüber hinaus sind die Arbeitnehmervertretungen der beteiligten Krankenhäuser sehr eng 
eingebunden; diesen liegt das Gutachten vor. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Gez. Dierk Molter 
 
Dr. Dierk Molter 
Stadtrat 


